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e Esercizio 1
Sia K (s,t) una funzione definita nel quadrato @ = [a,b]* ed ivi continua; sia
f(s) una funzione continua in [a, b]. Determinare A affinché ’equazione integrale

z(s) +)\/Kst

ammetta una ed una sola soluzione z(s), continua in [a, b].
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Soluzione: Ad esempio per 0 < A < TR

e Esercizio 2 Sia T" un tetraedro con vertici (0,0, 0), (1,0,0), (0,1,0) e (0,0,1).
Calcolare [ydzdydz.
Soluzione: i.

e Esercizio 3 Disegnare la regione R nel primo ottante dello spazio tridimensio-
nale che ha volume finito ed e delimitata dalle superficix =0, 2 =0, z+y =1
e z = y2. Calcolarne il volume.
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Soluzione: D

e Esercizio 4 Sia
| Ay, )=z —y+2* sex>0
foy,2) = { folz,y,z) = e TV°+  ge <0,
Sia D = D, U D_ dove
Di={(x,y,2) €R® : 2 + ¢ +2° <1, +x >0}.

Calcolare il valore dell’estremo superiore/inferiore di f in D.

Stabilire inoltre se tale valore rappresenta il massimo/minimo assoluto di f in
D indicando i punti dove venisse eventualmente assunto.

Rispondere alla domanda precedente nel caso in cui f = fisex >0e f = f5
se x < 0.

Soluzione: infp f = —1, maxp f = e; nel secondo caso minp f = —1, maxp f =
e.

e Esercizio 5 Sia
F:(y,r) eR*x R — F(y,r) € R?
definita da

F(y,z) = Fi(y1,y2, ) = sinz + e® y1 + sin(y1 y2)
v Fy(y1,y2,2) = e In(1 + ) + 4o
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e sia pp = (0,0,0). Dimostrare che vale il teorema delle funzioni implicite
in (0,0,0) e trovare p ed r che soddisfano le stime presenti nell’enunciato del
teorema.

Soluzione: Esiste g : B,(0) = B,(0,0) con p = % er = ﬁ_



